



ИТАР-ТАСС: "Глава СК представил вышедшую в свет книгу Александра Сухарева о маршале Толбухине"

Председатель Следственного комитета /СК/ России Александр Бастрыкин представил сегодня вышедшую в свет книгу бывшего генерального прокурора СССР, ныне советника генпрокурора России Александра Сухарева, посвященную судьбе маршала Федора Толбухина «... Я служил России». Глава СК возглавляет оргкомитет по изданию этой книги, церемония презентации прошла в Российском союзе ветеранов на Гоголевском бульваре в Москве.

Бастрыкин заметил, что «еще два года назад Александр Яковлевич выпустил книгу «По зову правды», где отразил свой жизненный путь и как участника Великой Отечественной войны, и как юриста, где уже затронул тему героизма российского солдата». «Сейчас вышло новое замечательное произведение к юбилею маршала Федора Ивановича Толбухина, это очень важно и для ветеранов, и для молодежи, которая помнит подвиг отцов и хочет знать правду о героических подвигах советского солдата, хочет знать не только о поражениях, но и о победах», - сказал глава СК. Он напомнил, что маршал Толбухин командовал 57-й армией под Сталинградом и 3-м Украинским фронтом, который по сути дела освободил южную Европу.

«К сожалению, Федор Иванович безвременно ушел из жизни в возрасте 55 лет, и это говорит о том, что он полностью отдал все для фронта, для победы. С другой стороны он был чрезвычайно скромным человеком, и в отличие от многих советских военачальников, не оставил не только мемуаров, но и даже дневниковых записей», - отметил Бастрыкин.

В книге рассказывается о жизни Федора Толбухина, который прошел три войны - Первую мировую, Гражданскую и Великую Отечественную, и был отмечен самыми высокими наградами Болгарии, Словении и Австрии, где ему даже установили памятник за то, что он бережно отнесся к сохранению Вены как сокровищницы европейской культуры во время освобождения города.

Сам автор книги, который в минувшем году отметил 90-летие, подчеркнул, что сегодняшняя презентация открывает празднование 120-летия маршала Толбухина. Александр Сухарев заметил, что Толбухин был не только крупным полководцем, но и дипломатом, убедив румынского короля Михая порвать договоренности с Гитлером и повернуть королевскую



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

армию Румынии, которая насчитывала 1,2 млн человек, против германского рейха.

«Вы прочитаете в книге, что он был не только военным стратегом, не только дипломатом, но и великим гуманистом. Он освободил 5 европейских столиц - Бухарест, Софию, Белград, Будапешт, и, наконец, Вену, и этот человек сделал все вместе со своими солдатами, чтобы эти замечательные города не пострадали в ходе страшной войны, которую нам навязали фашисты», - сказал автор книги. Он напомнил, что маршал Толбухин был не только кавалером Золотой звезды Героя Советского Союза, но и был награжден самой высокой наградой - орденом Победы, которой были удостоены далеко не все советские военачальники. В преддверии 70-летия великой Победы и в честь годовщины снятия блокады Ленинграда Александр Бастрыкин от имени руководства СК наградил Александра Сухарева медалью «Доблесть и отвага», а также поблагодарил главу издательства «Патриот» за хорошее качество книги.

31 Января 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508850>